## Алигаджи Абдуллаевич Абдуллаев — ученый, учитель, наставник

Сегодня мы с радостью и глубоким уважением отмечаем 80-летний юбилей выдающегося человека — профессора Алигаджи Абдуллаевича Абдуллаева, ученого, учителя и наставника.

Ваш жизненный путь, от золотой медали в Нижне-Гакваринской средней школе высокогорного Цумадинского района Республики Дагестан в 1962г до профессора, заведующего кафедрой кардиологии, скорой медицинской помощи и общей врачебной практики в Дагестанском государственном медицинском университете, вдохновляет многих.

Алигаджи Абдуллаевич Абдуллаев родился в селе Аварское Советского района Чеченской Республики в семье крестьян-колхозников. Большой вклад в восхождение на гору знаний юбиляра внесли учителя из Москвы и других регионов России, что стало началом удивительного пути поиска знаний и служения медицине в дальнейшем. Отслужив в армии в 1964-1967гг санинструктором и фельдшером полкового лазарета, Алигаджи Абдуллаевич успешно завершил обучение в Дагестанском государственном медицинском институте в 1971г.

С 1971 по 1974гг Алигаджи Абдуллаевич работал врачом-терапевтом и кардиологом в Тульской области, воодушевляя своих пациентов в борьбе за их здоровье. Пытливый ум и стремление к научным исследованиям привели его в целевую аспирантуру по кардиологии школы академика П. Е. Лукомского во 2-ом Московском ордена Ленина государственном медицинском институте им. Н.И. Пирогова. В 1979г он успешно защитил кандидатскую диссертацию по кардиологии в Институте кардиологии им. А.Л. Мясникова, став автором важной для практического здравоохранения работы, посвященной нарушениям реологических свойств крови при пароксизмальных аритмиях сердца. После окончания докторантуры в Российском государственном медицинском университете им. Н. И. Пирогова в 1995г защитил докторскую диссертацию, посвященную плазмаферезу и плазмосорбции при инфаркте миокарда, в Первом Московском медицинском университете им. И. М. Сеченова.

С 1978г и по сей день Алигаджи Абдуллаевич работает в ФГБОУ ВО "Дагестанский государственный медицинский университет" Минздрава России, где мудрый наставник передает свои знания и опыт новым поколениям врачей. Как заведующий кафедрой профессор Абдуллаев А.А. неустанно работает над повышением квалификации и последипломной подготовкой врачей, оставляя заметный след в их сердцах и умах. Научный вклад Алигаджи Абдуллаевича



составляет более 220 научных работ и 25 учебнометодических пособий. Получен патент на изобретение "Способа моделирования аритмий сердца" в соавторстве. Им подготовлены один доктор и девять кандидатов медицинских наук. Основным научным направлением деятельности профессора Абдуллаева А.А. и его кафедры в последние 30 лет являются исследования ишемической болезни сердца в постинфарктном периоде и хроническая сердечная недостаточность. Он является организатором кардиологической школы, региональных республиканских и российских форумов, внедрил электроимпульсную терапию аритмий сердца в общую врачебную практику в Республике Дагестан.

Ваш неустанный труд и преданность делу отмечены как Минздравом России, так и научным сообществом. Отличник здравоохранения Российской Федерации, академик Российской академии естествознания, Заслуженный врач и Заслуженный деятель науки Республики Дагестан, Почетный кардиолог России и член Президиума Правления Российского кардиологического общества, Алигаджи Абдуллаевич удостоен премии Российского кардиологического общества "За выдающийся вклад в образовательную деятельность в области кардиологии".

Алигаджи Абдуллаевич Абдуллаев — член Профильной комиссии экспертного совета Минздрава России по кардиологии, председатель дагестанских республиканских отделений: Российского кардиологического общества, Общества специалистов по сердечной недостаточности, Ассоциации врачей общей практики и Научного общества по изучению атеросклероза. Член редакционных советов

журналов: "Российский кардиологический журнал", "Атеросклероз и дислипидемии" и "Вестник ДГМА".

В этот особенный день от всей души желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения и успехов во всех Ваших начинаниях. Пусть каждый день приносит Вам радость и удовлетворение от Вашей благородной работы!

С уважением и наилучшими пожеланиями, Президиум правления Российского кардиологического общества





**Для цитирования:** Алигаджи Абдуллаевич Абдуллаев — ученый, учитель, наставник. *Российский кардиологический журнал*. 2025;30(3):6314. doi: 10.15829/1560-4071-2025-6314. EDN FFZAUM

For citation: Aligaji A. Abdullaev — scientist, teacher, mentor. Russian Journal of Cardiology. 2025;30(3):6314. doi: 10.15829/1560-4071-2025-6314. EDN FFZAUM